

# 石市四水厂路社区老党员徐长友： 善良热忱有担当 积极为社区出力出策

□文/图 本报记者 方小北

“咱俩跑个100米，就100米，别多了，你还不一定跑得过我呢！”徐长友老人乐呵呵地向记者发起挑战。这位老党员，虽然一再声称自己年龄大了，楼长职责也交给更适合的年轻人担任了，但骨子里的好强和勇猛还是不经意间流露出来。已经80岁的徐长友作为网络党支部书记，21日参加了胜北街道四水厂路社区关于老旧小区改造的座谈会，仍然在为社区事业发光发热。

## 夫妻同心 积极为社区服务

四水厂路社区辖区内共有六个小区，其中石泵宿舍小区共有10栋居民楼，是辖区内最大的小区。徐长友说，四水厂路宿舍里的楼栋有不同的归属，其中有八栋是单位宿舍楼，两栋属于商品房，他自己住的就是商品房。由于历史原因，在统一纳入物业管理之前，有的楼栋由工厂直接管理，而有的楼栋管理更多依赖于居民的自治。徐长友就曾长期担任14号楼的楼长，查水表、收垃圾费，那些年上楼下楼不知走了多少次。随着城市更新，老旧小区的水、电、燃气等基础设施历经改造也更方便了，徐长友的工作量减少了很多，但仍然有些涉及到本楼栋的事儿需要他参与。

“我们这栋楼的小房漏水，在改造的过程中，发现小房前檐倾斜，需要改造。但是人多了总有支持的也有反对的，不同意咋办呀？该做工作就做工作。我这个人不怕得罪人，该批评就批评几句，无非就是喊叫几句呗。不过吵归吵喊归喊，工作还得做。多上几次门，多做几次工作，道理掰开了揉碎了，多讲讲总能讲通。”徐长友说。

徐长友有一个幸福美满的家庭，夫妻恩爱，相互扶持。不仅是徐长友积极为社区事务出谋划策，他的爱人魏富华也一起积极为邻居们服务。徐长友对妻子评价很高：“她比我还果断，很多事儿，她不仅支持我，开动脑筋想办法，还推着我往前走。”

徐长友讲了一件这样的小事儿：“冬天下雪了，我年龄大了，下去扫雪的确是个挑战，可是我老伴儿扛着扫帚就下楼了。其实她也快八十了，她能扫多少？但是邻居们一看老太太都下楼了，就纷纷下楼。她也总说，其实大家都是爱护小区的，只不过每遇到事儿就需要个带头的，有人带头事儿就好办了。”

## 善良热忱 大家点赞的社区好人

除了热心社区事务之外，徐长友还是爱管闲事儿的

# 大家一起行动 共建美丽新片区

本报讯(首席记者 杜慧)为进一步提升人居环境品质，改善空气质量。11月25日，石家庄市裕华区建华南街道办事处联合区环卫大队、区园林大队、区消防大队和建华南派出所，组织辖区学校、医院等企事业单位，欢乐汇和蓝山国际等大型商超，辖区九横九纵18条街道的沿街门店，各社区以及各小区、商务楼物业开展“万人清洁你我行，建设裕华南部卫生新片区”活动。

当天5点至8点，裕华区环卫大队、区园林大队对辖



■开朗热忱的徐长友老人。

区好心人。此前，14号楼有位小女孩患上尿毒症，徐长友和妻子经常关心她，问寒问暖并为其捐款献爱心。

有一次，徐长友在楼下发现一位邻居喝醉酒躺在马路边，就通过多种渠道找到其爱人并协助将人安全送到家。

徐长友就是这样一位可敬的长者，通过生活中的点滴，把这种爱、这份情延伸到邻里。徐长友家还曾被评为长安区最美家庭。

对于为什么愿意参与社区事务，徐长友说：“住在小区里肯定就都希望小区好。咱们社区的这帮工作人员，别看都是小年轻的，但是干劲儿足。社区书记杜厅扎根基层16年了，一直很务实。小区路面改造、排水的雨污分流设施改造，三番五次地征求大伙儿的意见，一切都是以服务好咱老百姓为先。人家能为咱考虑，咱自己就住在小区里，咋能不愿意为小区更好出一份力呢！”

四水厂路社区书记杜厅也很信赖徐长友：“老先生积极参与社区事务，经常给我们出谋划策，还通过给党员分享自己的故事，给大家鼓劲儿。有一次一部分居民，因为一件事对社区工作人员不理解，还是徐老爷子，和工作人员站在一起，一面给群众做工作，一面跟相关单位联系解决实际问题，最终解决了居民的生活需求，也提高了社区党委在居民心目中的地位。徐老这种有责任心有担当的老党员，在社区基层还有很多，他们就是我们社区党委坚实的后盾和宝贵的财富。”

区主次干道、背街小巷、施工周边、城乡接合部等区域，开展全覆盖清扫保洁；8点至10点，重点整治商圈周边及沿街门店，确保“门前三包”落实到位；8点30分至10点，辖区各单位开展办公区域环境卫生整治，所辖各社区联合小区物业集中清理楼道、消防通道杂物，消除卫生死角，规范电动车停放等。

此次活动，人员分工有序，各司其职，实现了街道环境干净、整洁、有序，面貌焕然一新。

# 冬日大清扫 社区换新颜



■大学生进社区清理环境。(街道供图)

本报讯(首席记者 杜慧)日前，石家庄市裕华区槐底街道石门社区党委联合河北师范大学物理学院青年志愿者协会、物理学院团委实践部组织了一场主题为“冬日大清扫，社区换新颜”的志愿服务活动，旨在通过大学生志愿服务，为改善社区环境贡献力量，同时进一步培养青年学子的社会责任感和团队协作能力。

活动当天，来自河北师大2023级物理学专业三班团支部的13名大学生志愿者、以及物理学院团委和青年志愿者协会的负责人早早来到社区，他们手持扫帚、垃圾袋等工具，分组行动，对社区道路、绿化带、公共活动区域进行了全面清扫。

寒风下，即便落叶铺满地，但志愿者们依旧热情高涨，认真清理小区的每一处角落，将落叶、烟头、废纸等垃圾清理干净。

石门社区负责人表示，此次活动不仅美化了社区环境，还增强了大学生们的社会责任感和团队协作精神，也为社区的环境维护和美化贡献了力量。未来，社区将链接更多资源走进社区，开展形式多样的活动，共建和谐美好社区。

# 创新服务方式 为企业排忧解难

本报讯(首席记者 杜慧)11月26日，一面写有“关心企业排忧解难，心系群众帮字当先”的锦旗送到了新华区赵陵铺路街道太保路社区，赠送者是辖区企业石家庄安瑞科气体机械有限公司。而这面锦旗的背后，是一段社区与企业相互协作、共渡难关的感人故事，彰显社区在服务企业与保障民生方面的决心与成效。

长期以来，安瑞科职工宿舍水表出户改造问题一直困扰着企业与员工。由于历史遗留原因，老旧的供水管道以及水表设施不仅导致用水数据统计困难，频繁出现的故障更是严重影响了居住在那里的员工正常生活用水。太保路社区在得知这一情况后，立即将其列为重点工作事项，积极协调供水公司、上级相关部门、施工单位，和企业共同筹措资金，组织多轮现场勘查与方案研讨。

在多方面的不懈努力下，最终达成了一致意见，迅速启动改造工程。施工期间，社区工作人员全程跟进，及时解决施工过程中遇到的各种问题，如协调管道铺设路径、居民临时用水保障等。经过紧张有序的施工，全新的水表出户系统顺利竣工并投入使用，彻底解决了企业员工生活用水的问题。

其间，社区还为职工宿舍引进了正规的物业公司提供服务，迅速开展宿舍区环境整治、设施设备维修更新、安保体系完善等工作，使职工宿舍的环境面貌焕然一新，员工生活环境得到了显著改善。

“真心感谢社区为我们所做的一切，让我们的员工生活更舒心，这面锦旗饱含着我们全体员工对社区工作人员的深深敬意与无限感激。”安瑞科企业代表在赠送锦旗时动容地说。

太保路社区负责人表示，企业员工也是社区居民，他们的幸福生活也是社区工作的重中之重，社区将始终秉持以人民为中心的发展理念，积极主动为企业和群众办实事、解难题。社区还将不断创新服务方式，拓展服务领域，携手共创更加美好的未来。

## 服务信息

◆微信办理 wb99ok  
yzwb\_36524  
◆广告咨询 8862 9347

红马甲疏通高压清洗 专业上下水电、暖气  
安装维修 15832176896 13463113304 15127071667

## 关于解除劳动合同的通知

范晓明，公司已通过电话、邮寄等方式向你发送了解除劳动合同的通知函，但你至今未联系单位提供相关情况说明，违反企业规章制度。根据企业相关规定，单位决定与你解除劳动关系，请你自本通告刊登之日起10日内联系单位办理相关手续，特此公告！  
河北金万泰化肥有限责任公司 2024年11月27日

无极县杨海超市，烟草专卖零售许可证(副本)(许可证号130130103933)丢失，特此声明。

## 声明

石家庄市交通运输综合行政执法支队执法人员李金同，男，执法证号：03010017218；赵新增，男，执法证号：03010017280 由于丢失执法证件需注销。特此声明。  
2024年11月27日

## 声明

石家庄贝玛文化传媒有限公司(统一社会信用代码：91130183MAD5P2F05H)法人刘振人公开声明：未经法人允许授权，未加盖公司公章，任何人员在私自签约和发生任何法律纠纷均属个人行为和无效签约，与公司无关，我公司不承担任何法律责任，同时公司保留诉讼追究权利。  
石家庄贝玛文化传媒有限公司  
2024年11月27日

## 敬告

本版分类信息仅供参考，请交易双方严格  
查验对方手续和证件，如发生纠纷，本刊不承担  
法律责任。